
 
 
 
 
 
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಖ್ೆಾ : WT_7M_3.2_DSERT ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ 

ತರಗತ್ರ :  7 ವಿಷಯ : ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ : 28/07/2021 

ಅಧ್ಯಾಯದ ಕಿಮ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗು ಹೆಸರು : 3- ದತಯತಂಶಗಳ ನಿರ್ಾಹಣೆ 
ಉಪ ಅಧ್ಯಾಯ : ಪ್ಯಿತ್ರನಿಧಿಕ ಬೆಲೆಗಳು, ಅಂಕಗಣಿತ ಸರಯಸರಿ 

 

ವಿಭ್ಯಗ - 1 

ಪಿಶ್ೆೆ 1 ಸರಿ ಉತತರಕೆೆ T ಎಂದು ಮತುತ ತಪಪು ಉತತರಕೆೆ F ಎಂದು ಗುರುತ್ರಸಿ. 

(ಕ) ಕೆೀಂದಿಿೀಯ ಪಿರ್ೃತ್ರತಯನ್ುೆ ಅಳತೆ ಮಯಡಬಹುದು. 

ಉತತರ T 

  

(ಖ) ಅಂಕಗಣಿತ ಸರಯಸರಿಯು ಅತಾಂತ ದೆೊಡಡ ಮತುತ ಅತಾಂತ ಚಿಕೆ ವಿೀಕ್ಷಣೆಗಳ ನ್ಡುವೆ 
ಇರುತತದೆ. 

ಉತತರ T 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 2 ಸರಿಯಯದ ಉತತರ ಆಯ್ಕೆ ಮಯಡಿ.   

(ಕ) ಈ ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ಸರಯಸರಿಯನ್ುೆ ಬರೆಯಿರಿ 8, 13, 15  

ಅ) 10                       ಆ) 11  
ಇ) 12                       ಈ) 9 

ಉತತರ ಇ) 12 

  

(ಖ) x, y, z ಮೊರು ವಿೀಕ್ಷಣೆಗಳಯಗಿದದರೆ, ಈ ಮೊರು ವಿೀಕ್ಷಣೆಗಳ ಸರಯಸರಿಯು, 
ಅ) (x×y×z)/3                       ಆ) x+y+z/3 

ಇ) x-y-z/3                       ಈ) (xy+z)/3 

ಉತತರ ಆ) x+y+z/3 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 3 ಬಿಟಟ ಸಥಳ ತುಂಬಿರಿ. 

ಅಂಕಗಣಿತ ಸರಯಸರಿಯನ್ುೆ ಹೀಗೊ ಕರೆಯಲಯಗುತತದೆ. ____________ 

ಉತತರ ಅಂಕಗಣಿತ ಸರಯಸರಿಯನ್ುೆ ಹೀಗೊ ಕರೆಯಲಯಗುತತದೆ, ಸರಯಸರಿ 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 2 

ಪಿಶ್ೆೆ 4 ಸರಿಯಯಗಿ ಹೆೊಂದಿಸಿ ಬರೆಯಿರಿ. 



 
 
 
 
 
 

 

ಕಯಲಂ 1 ಕಯಲಂ 2 ಇಲ್ಲಿ ಉತತರಿಸಿ 

ಅ) ಮೊದಲ 6 ಬೆಸ ಸ್ಯಾಭ್ಯವಿಕ 
ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ಸರಯಸರಿ 

14 ಅ) 6 

ಆ) 160, 137, 149, 153, 161 ನ್ 
ಸರಯಸರಿ 

5.6 ಆ) 152 

ಇ) ಮೊದಲ 5 ಅವಿಭ್ಯಜ್ಾ 
ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ಸರಯಸರಿ 

152 ಇ) 5.2 

ಈ) 4 ರ ಗುಣಕಗಳು ಮೊದಲ 6 
ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ಸರಯಸರಿ 

4 ಈ) 14 

ಉ) ಮೊದಲ 7 ಸ್ಯಾಭ್ಯವಿಕ 
ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ಸರಯಸರಿ 

6 ಉ) 4 

 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 5 3 ರ ಗುಣಕಗಳು ಮೊದಲ 5 ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ಸರಯಸರಿ ಏನ್ು? 

ಉತತರ 3 ರ ಮೊದಲ 5 ಗುಣಕಗಳು = 3, 6, 9, 12, 15 

3 ರ ಗುಣಕಗಳು ಮೊದಲ 5 ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ಸರಯಸರಿ = 3 ರ ಮೊದಲ 5 ಗುಣಕಗಳ ಮೊತತ / 5 

                                                      = (3+6+9+12+15)/5 
                                                     =9 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 3 

ಪಿಶ್ೆೆ 6 x, x+4, x+6, x+8 & x+12 ಈ ಐದು ವಿೀಕ್ಷಣೆಗಳ ಸರಯಸರಿಯು 16 ಆಗಿದದರೆ, x ನ್ ಮೌಲಾರ್ನ್ುೆ 
ಕಂಡುಹಡಿಯಿರಿ. 

ಉತತರ ಸರಯಸರಿ = ವಿೀಕ್ಷಣೆಗಳ ಮೊತತ / ವಿೀಕ್ಷಣೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಾ 
16 = x + x+4 + x+6 + x+8 + x+12 / 5 
16 × 5 =  5x + 30 
5x = 80-30 
x = 50 /5 
x = 10 

  
ಪಿಶ್ೆೆ 7 40 ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ಸರಯಸರಿಯನ್ುೆ 38 ಎಂದು ಕಂಡು ಹಡಿಯಲಯಯಿತು. ನ್ಂತರ 56 

ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ 36 ಎಂದು ತಪ್ಯುಗಿ ಓದಲಯಗಿದೆ ಎಂದು ತ್ರಳಿದು ಬಂತು. ಸಂಖ್ೆಾಗಳ 
ಸರಿಯಯದ ಸರಯಸರಿಯನ್ುೆ ಕಂಡುಹಡಿಯಿರಿ. 

ಉತತರ 40 ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ಸರಯಸರಿ = 38 

ಆದದರಿಂದ ವಿೀಕ್ಷಣೆಗಳ ಒಟುಟ ಮೊತತ = 40 × 38 = 1520 

ಸರಿಯಯದ ಸರಯಸರಿ = (ವಿೀಕ್ಷಣೆಗಳ ಮೊತತ - ತಪ್ಯುದ ಸಂಖ್ೆಾ + ಸರಿಯಯದ ಸಂಖ್ೆಾ) / 

ವಿೀಕ್ಷಣೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಾ 
ಸರಿಯಯದ ಸರಯಸರಿ = (1520 -36 +56) /40 

ಸರಿಯಯದ ಸರಯಸರಿ = 1540/40 



 
 
 
 
 
 

 

ಸರಿಯಯದ ಸರಯಸರಿ = 38.5 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

 


